

Экзамены для обучающихся – это всегда стрессовые ситуации.

Государственная итоговая аттестация – новая форма экзамена для обучающихся. Все новое, неизвестное всегда является дополнительным источником тревожности. Следовательно, государственная итоговая аттестация может стать достаточно сильным стрессом для обучающихся.

Очевидно, что в этой ситуации выпускник более, чем когда-либо нуждается в психологической помощи и поддержке родителей, педагогов.

Данные рекомендации помогут педагогам грамотно и эффективно поддержать выпускников.

Основными признаками стрессового напряжения являются:

- Невозможность сосредоточиться
- Частые ошибки в работе
- Ухудшение памяти
- Чувство постоянной усталости
- Текучесть мыслей
- Повышенная возбудимость
- Утрата чувства юмора
- Нередко головные боли (боли в области спины, области желудка).

Рекомендации педагогам

1. Следует активнее вводить тестовые технологии в систему обучения.
2. С их помощью можно оценивать уровень усвоения материала учениками и сформировать у них навык работы с тестовыми заданиями.
3. Зная типовые конструкции тестовых заданий, ученик не будет тратить время на понимание инструкции.
4. Во время таких тренировок формируются психотехнические навыки саморегуляции и самоконтроля.
5. Основную часть работы желательно проводить заранее, отрабатывая отдельные детали при сдаче зачётов по пройденным темам.
6. Психотехнические навыки позволят учащимся более уверенно вести себя во время экзамена, мобилизовать себя в решающей ситуации, овладеть собственными эмоциями.
7. Сосредоточивайтесь на позитивных сторонах и преимуществах учащегося с целью укрепления его самооценки;
8. Помогайте подростку поверить в себя и свои способности;
9. Помогайте избежать ошибок;
10. Поддерживайте выпускника при неудачах;
11. Подробно расскажите выпускникам, как будет проходить экзамен, чтобы **каждый** из них последовательно представлял всю процедуру испытания;
12. Приложите усилия, чтобы родители не только ознакомились с правилами для выпускников, но и не были сторонними наблюдателями во время подготовки ребенка к экзамену, а, наоборот, оказывали ему всестороннюю помощь и поддержку;
13. Учитывайте во время подготовки и проведения экзамена индивидуальные **психофизиологические** особенности выпускников.

Психофизиологические особенности – это устойчивые природные характеристики человека, которые не меняются с возрастом и проявляются в скорости протекания мыслительно-речевых процессов, в продуктивности умственной деятельности

ДЕТИ, ИСПЫТЫВАЮЩИЕ НЕДОСТАТОК ПРОИЗВОЛЬНОСТИ И САМООРГАНИЗАЦИИ

Краткая психологическая характеристика

Обычно этих детей характеризуют как "невнимательных", "рассеянных". Как показывает практика, у них очень редко имеют место истинные нарушения внимания. Гораздо чаще «невнимательные» дети — это дети с низким уровнем произвольности..

Основные трудности

ГИА требует очень высокой организованности деятельности. Непроизвольные дети при общем высоком уровне познавательного развития и вполне достаточном объеме знаний могут нерационально использовать отведенное время.

Стратегии поддержки Психические функции формируются через наличие внешних опор. Поэтому на этапе подготовки очень важно научить ребенка использовать для саморегуляции деятельности различные материальные средства. Такими средствами могут стать песочные часы, отмеряющие время, нужное для выполнения задания; составление списка необходимых дел (и их вычеркивание по мере выполнения); линейка, указывающая на нужную строчку и т.д.

МБОУ «СОШ – детский сад №15 им. А.П. Шеплякова»

Рекомендации для педагогов (в рамках подготовки к ГИА)



